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         متوسط                                                                                                                                       پاسخنامه درس دهم

 است؟ شده تکرار ها جواب یتمام در الفبا حرف کدام م،یده پاسخ ریز سؤالات به یمولو یزندگ اساس بر اگر-1

 : بلخ پاسخ دارد؟ نام چه یمولو زادگاه شهر( الف

 نیبهاءالد: پاسخ بود؟ چه یمولو پدر نام( ب

 : نیشابورپاسخ کرد؟ ملاقات شهر کدام در را عطار ،یمولو( ج

 .دارد وجود سؤال سه هر پاسخ در »ب« حرف ن،یبنابرا

 در بیت زیر چیست؟ «علیم»منظور از -2

 «میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 درخت دنبال به هودهیب که یمرد است معتقد خیش رایز است، نادان یمعن به سؤال صورت تیب در «میعل: »پاسخ

 !میعل دیگو یم او به هیکنا و طنز به اما است؛ نادان د،دگر یم علم

 چه ای یافراد چه به بیترت به ریز عبارت در شده مشخص کلمات ،«محمّد نیالدّ جلال و عطاّر» درس به توجه با-3

 شاره دارند؟ا ییزهایچ

 ییها کتاب از. بود خوشحال یلیخ پسر، و پدر نیا دنید از. برود خواست یم عطاّر. بود غروب حال در آفتاب»: پاسخ

 «داد هیهد محمّد به و برداشت را یکی بود، آورده خود با که

 باشد؟ شده سروده یمثنو قالب در تواند یم ر،یز اتیاب از تا چند-4

 من آغوش در یبود چارهیب که /یآمد ادی تیخرُد عهد از گر( الف

 است غمگسار آفتابت چون غم چه /هم سوختن از و کشتن از را تو( ب

 خموش ورنه ،یگو سخن یسعد چو /هوش و یدار عقل ار درکش زبان( ج

 کجاست سپاهت و گنج ندیگو که /خاست شرم نیبر بزرگان از مرا( د

 زاغ؟ تو یکشت چرا حق لیخل یا /فراغ و انیپا ستین را سخن نیا( ه

 گلشن گشت عالم خاک ضشیف ز /روشن گشت عالم دو هر فضلش ز( و

 و «الف» اتیاب مصراع دو سؤال، صورت اتیاب در. اند هیقاف هم مصراع دو ،یمثنو قالب اتیاب از کیهر در: پاسخ

 .باشند یمثنو کی از یتیب توانند یم و اند هیقاف هم گرید تیب چهار یها مصراع اما ستند،ین هیقاف هم «ب»
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 است؟ شده داده درست پاسخ ،یمولو مورد در ریز سؤالات از تعداد چه به-5

 .است بلخ مولانا، زادگاه: نادرست، پاسخ سمرقند ؟یمولو زادگاه( الف

 : درستپاسخ نیبهاءالد ؟یمولو پدر نام (ب

 .کرد ملاقات را عطار شابورین در یمولو: نادرست، پاسخ  بلخ کرد؟ ملاقات را عطار آن در یمولو که یشهر (ج

 «اسرارنامه»کتابی که عطار به مولوی هدیه کرد، : نادرست، پاسخ نامه عشق داد؟ هیهد یمولو به عطار که یکتاب( د

 .نام داشت

 است؟ شده دیتأک دانش و علم ی جنبه کدام به ر،یز تیب در -6

 «سحاب یگاه شد، نام بحرش گاه/  آفتاب گاه شد، نام درختش گه»

 یزهایچ ی همه ها، نیا از منظور که) ابر و ایدر آفتاب، درخت، به علم که جا آن از سؤال، صورت اتیاب در: پاسخ

 .است دانش و علم دانیم یریفراگ و یگستردگ شاعر منظور شدهاست، هیتشب( کوستین

 ی«معنو یمثنو» کتاب در «علم درخت» تیحکا: پاسخ .است شده آورده …  کتاب در «علم درخت» تیحکا -7

 .است شده آورده

 تنفس آفتاب، ی کوچه پرستو، قول به» یشعرها مجموعه که بود … یاسلام انقلاب ی برجسته شاعران از یکی -8

 .شد نیبلور نیآم مرغ به موسوم جیوشی ماین ی زهیجا کسب به موفق او. می باشد آثار از ی ناگهان«ها نهیآ و صبح

 آفتاب، ی کوچه پرستو، قول به» او یشعرها مجموعه. بود یاسلام انقلاب ی برجسته شاعران از پور نیام صریق: پاسخ

 به موسوم جیوشی ماین ی زهیجا کسب به موفق 1368 سال در او. باشد یم او آثار از «ناگهان یها نهیآ و صبح تنفس

 .درگذشت 1386 درسال و شد نیبلور نیآم مرغ

  .آمد ایدن به … در یشمس یهجر … سال در دهخدا اکبر یعل -9

 .آمد ایدن به تهران در یشمس یهجر 1257 سال در دهخدا اکبر یعل: پاسخ

 دشوار

 است؟ شده دیتأک دانش و علم ی جنبه کدام به ر،یز تیب در -10

 «سحاب یگاه شد، نام بحرش گاه/  آفتاب گاه شد، نام درختش گه»

 یزهایچ ی همه ها، نیا از منظور که) ابر و ایدر آفتاب، درخت، به علم که جا آن از سؤال، صورت اتیاب در: پاسخ

 .است دانش و علم دانیم یریفراگ و یگستردگ شاعر منظور است، شده هیتشب( کوستین
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 هساد

 یی وجود دارد؟لادر عبارت کدام گزینه، نادرستی ام -11

                                                    زحمت  -کنندگان مراجعه _مفّصل  (2 ل          تحّم _طرز تلّفظ _صمیمی (   1  

 صدای اذان _قصد  _( فرُست4                   معاصر _تعطیل  _رحلت ( 3

 «فرُصت»: نادرست ی واژه حیصح صورت« ،4» ی گزینه: پاسخ

 است؟ شده معنا نادرست واژه کدام-12

 باران: سحاب( 2              تمسخر: مسخره کردن                             ( 1 

 بیع یب: میسل( 4                                                   ثمر یب: باروبر یب( 3 

 ابر: سحاب«، 2» :پاسخ

 چه؟ یعنی بیترت به «سحاب» و «بحر» یها واژه «،سحاب یگاه شد، نام بحرش گاه» مصراع در-13

 ابر طوفان،( 2                    یخشک ا،یدر( 1 

 ابر ا،یدر( 4                    یخشک طوفان،( 3 

 ابر «:سحاب»/  ایدر «:بحر«، »4: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نشده سروده یمثنو قالب در ر،یز اتیاب از کی کدام -14

 شب دلِ نیا با داشته یاُلفت/  عرب شاه خدا، ریش آن یعل (1

 میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش (2

 یعل تو یفدا به عالم جانِ/  یعل تو یولا مستِ شبروان، (3

 میفشانیب گانیرا دل، و جان/  وطن یبرا یدشمن رسد گر (4

 .هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو،  «4: گزینه ی »پاسخ

 .ستندین هیقاف هم مصراع دو ،«4» ی نهیگز تیب در یول اند، هیقاف هم مصراع دو هر «3» و «2» ،«1» یها نهیگز در

 باشد؟ یمثنو کی از تواند یم تیب کدام -15

  کشم؟ درهم یرو یخاکستر به/  آتشم درخور من نفس، یا که (1

 است؟ کم چرا اول یداشت که یدوست آن و/  ؟یکن ینم نگاهم که ام کرده چه گفتم (2
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 نگرم یم نقشبند من و ینیب نقش تو/  یول اند ه نهاد کس هر سر در چشم دو (3

 تو ریاس محبت دیق به منم اول/  یبسوخت هجران غم آتش بر یشهر (4

 ی نهیگز تیب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو «1گزینه ی » :پاسخ

 .است یمثنو کی از یتیب ت،یب نیا و هستند هیقاف« کشم» و «آتشم» یها واژه «1»

 است؟ شده انیب نادرست نهیگز کدام ی کلمه یمعن -16

 یمهربان: اجابت( 2 بیعی ب: میسل( 1 

 انداختن عقب: ریتأخ( 4     یدور: هجر( 3 

 :است شده معنا نادرست که یا واژه حیصح یمعنا: پاسخ

 «رفتنیپذ برآوردن، دادن، پاسخ: اجابت»

 است؟ نادرست یوارید روزنامه ی درباره نهیگز کدام -17

 .است مصاحبه و گزارش شعر، داستان، شامل یوارید روزنامه کی (1

 .است نوشتن در مهارت کسب یبرا یفرد کار کی یوارید روزنامه ی هیته (2

 .باشد متقاطع کلمات جدول و یلیّتخ _ یعلم مطالب فه،یلط شامل تواند یم یوارید روزنامه (3

 .است یریادگی و یشاد ،یباز نیتمر ،یوارید روزنامه ی هیته (4

 .است نوشتن در یجمع مهارت کسب و یگروه کار کی یوارید روزنامه ی هیته .است حیصح «2» ی: گزینه پاسخ

 باشد؟ شده انتخاب «یمثنو» قالب در یشعر از تواند ینم نهیگز کدام تیب -18

 مراعات یابی یکن توبه اگر/  توست ی توبه کارم که گفتم بدو (1

 نان به فروشد یم ادب و علم که/  ردانیتفس مرد کند یم انیز (2

 داشت یم دارید ی وعده دیام/  داشت یم اری انتظار روز و شب (3

 رو همه از توست به رو را همه/  سو همه از توست یرو پرتو (4

 ی نهیگز تیب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو ، «1: گزینه »پاسخ

 .ستین یمثنو قالب در تیب نیا ن،یبنابرا و باشند هیقاف توانند ینم «مراعات» و «توست» یها واژه « ،1»

 :ها نهیگز ریسا اتیاب یها هیقاف
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 نان – ردانیتفس «:2»  ی نهیگز

 دارید –  اری «:3» ی نهیگز

 رو - سو «: 4» ی نهیگز

 است؟ شده تکرار ها جواب یتمام در الفبا حرف کدام م،یده پاسخ ریز سؤالات به یمولو یزندگ اساس بر اگر -19

 دارد؟ نام چه یمولو زادگاه شهر( الف

 بود؟ چه یمولو پدر نام( ب

 کرد؟ ملاقات شهر کدام در را عطار ،یمولو( ج

 ن( 2                              الف( 1 

 ب( 4                                    ر( 3 

 شابورین( ج        نیبهاءالد( ب       بلخ( الف«، 4گزینه »: پاسخ

 .دارد وجود سؤال سه هر پاسخ در «ب» حرف ن،یبنابرا

 ست؟یچ ریز تیب در «میعل» از منظور -20

 «میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 گفتار در مبالغه جادیا یبرا و نادان (1

 عالم شخص نیتحس منظور به و دانا (2

 هیکنا و طنز یرو از و نادان (3

 یاندوز علم به قیتشو یبرا و دانا (4

 به هودهیب که یمرد است معتقد خیش رایز است، نادان یمعن به سؤال صورت تیب در «میعل، »«3: گزینه »پاسخ

 !میعل دیگو یم او به هیکنا و طنز به اما ناداناست؛ گردد، یم علم درخت دنبال

 است؟ یمثنو کی از یتیب ر،یز اتیاب از کی کدام -21

 خارهاش بر زدن خود از او آمد سوراخ سوراخ/  دم به دم زد یم خار بر را شیخو ابله مار آن (1

 کجا؟ یبود کجا آخر جا، و جان از تر پاک یا/  ادرسیفر را عشاق نفس، خوش یبادها یا (2

 فتاد  یم کاندر است عشق جوشش/  فتاد ین کاندر است عشق آتش (3
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 من دل یصفا شیپ شود، پرده آن که ستیچ/  نشود پنهان تو عشق نشود، آن خود گفتم (4

 ی نهیگز تیب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه »پاسخ

 .است شده انتخاب یمثنو کی از تیب نیا و هستند هیقاف« یم» و «ین» یها واژه «،3»

 چه ای یافراد چه به بیترت به ریز عبارت در شده مشخص کلمات «، محمّد نیالدّ جلال و عطاّر» درس به توجه با -22

 دارند؟ اشاره ییزهایچ

 با که ییها کتاب از. بود خوشحال یلیخ پسر، و پدر نیا دنید از. برود خواست یم عطاّر. بود غروب حال در آفتاب»

 «داد هیهد محمّد به و برداشت را یکی بود، آورده خود

 اسرارنامه –  یمولو – نیبهاءالدّ (1

 یمعنو یمثنو –  یمولو – نیبهاءالدّ (2

 یمعنو یمثنو –  نیبهاءالدّ – یمولو (3

 اسرارنامه –  نیبهاءالدّ – یمولو (4

 «،پسر» از منظور و( یمولو پدر) نیبهاءالدّ «،پدر» از منظور «،محمّد نیالدّ جلال و عطاّر» درس به توجه با«، 1: »پاسخ

 .بود «اسرارنامه» داد، هیهد یمولو به عطاّر کهیکتاب و است یمولو

 است؟ شده سروده یمثنو قالب در که باشد یشعر از تیب کی تواند ینم نهیگز کدام -23

 فراز شو یبهتر در یسو تو/  باز هست بد و کین در شهیهم (1

 نیزم و آسمان ز به دو هر نیز که/  نید ز گشتن چه مانیپ ز رفتن چه (2

 گوشم به است تیحکا مردم حتینص دگر/  آمد یم جان گوش به دهانت ز یتیحکا (3

 داد نیمسک من به تواند آرام و صبر/  داد نینسر و گل رنگ را تو رخسار که آن (4

 نهیگز اتیاب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه »پاسخ

 .اند شده سروده یمثنو قالب در ن،یبنابرا و هستند هیقاف هم تیب هر یها مصراع «،4» و «2» «، 1» یها

 باشد؟ شده سروده یمثنو قالب در تواند یم ر،یز اتیاب از تا چند -24

 من آغوش در یبود چارهیب که /یآمد ادی تیخرُد عهد از گر( الف

 است غمگسار آفتابت چون غم چه /هم سوختن از و کشتن از را تو( ب
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 خموش ورنه ،یگو سخن یسعد چو /هوش و یدار عقل ار درکش زبان( ج

 کجاست سپاهت و گنج ندیگو که /خاست شرم نیبر بزرگان از مرا( د

 زاغ؟ تو یکشت چرا حق لیخل یا /فراغ و انیپا ستین را سخن نیا(  ه

 گلشن گشت عالم خاک ضشیف ز /روشن گشت عالم دو هر فضلش ز( و

 پنج( 4               چهار( 3                  سه( 2                    دو( 1

 اتیاب مصراع دو سؤال، صورت اتیاب در. اند هیقاف هم مصراع دو ،یمثنو قالب اتیاب از کیهر در«، 3: گزینه »پاسخ

 .باشند یمثنو کی از یتیب توانند یم و اند هیقاف هم گرید تیب چهار یها مصراع اما ستند،ین هیقاف هم «ب» و «الف»

 است؟ شده داده درست پاسخ ،یمولو مورد در ریز سؤالات از تعداد چه به -25

 سمرقند ؟یمولو زادگاه( الف

 نیبهاءالد ؟یمولو پدر نام (ب

 بلخ کرد؟ ملاقات را عطار آن در یمولو که یشهر (ج

 نامه عشق داد؟ هیهد یمولو به عطار که یکتاب( د

 کی( 4                   دو( 3                          سه( 2                     چهار( 1

 «4: گزینه »پاسخ

 :نادرست موارد یبررس

 .است بلخ مولانا، زادگاه( الف

 .کرد ملاقات را عطار شابورین در یمولو (ج

 .داشت نام « اسرارنامه» کرد، هیهد یمولو به عطار که یکتاب (د

 است؟ شده سروده یمثنو قالب در تیب چند ر،یز اتیاب انیم از -26

 مهر و دیناه و ماه ی فروزنده/  سپهر گردان و وانیک خداوند( الف

 ستین بار نیریش ادی بر ستونیب کوه حمل/  نوش بهر از است  واجب کردن شین احتمال( ب

 را غلام ترحم به نیبازب خواجه یا/  است خدمت حق بس تو آستان بر را ما( ج

 کند یم تیشکا ها ییجدا وز/  کند یم تیحکا چون ،ین از بشنو( د
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 ناگهان از ماند آب ریز به او/  نهان لوفرین آب در شد چو تا( ه

 کی( 4                   دو( 3                       سه( 2               چهار( 1

 یمثنو قالب در اتیاب نیا  ن،یبنابرا اند؛ هیقاف هم مصراع دو هر « ه» و « د» «، الف» اتیاب در«، 2»نهیگز: پاسخ

 .اند شده سروده

 دارد؟ ییمعنا قرابت ریز تیب با نهیگز -27

 «بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو»

 یده یشاه( لباس) خلعت ییگدا در/  یده یآگاه راز از مرا تا (1

 بازگشت دیبا تو درگاه شیپ/  گشت راز صاحب عقل حکمت ز چون (2

 نادرست ابدی یبو باطل ز گر/  است ظاهر در یزندگ را او که آن (3

  توست محسوسات یبالا یستین/  توست ذات جا آن است یهست هرکجا (4

 .است صورت و ظاهر به باطن و معنا یبرتر «، 3» ی نهیگز و سؤال صورت اتیاب مشترک هوم«، مف3: گزینه »پاسخ

 باشد؟ یمثنو کی از یبخش تواند ینم ریز اتیاب از کی کدام -28

 شیخو وصل روزگار دیبازجو/  شیخو اصل از ماند دور کاو یهرکس (1

 ریپذ دل دتیآ کدام تا نگر/  ریگ ادی نیبهتر و بشنو سخن (2

 مگو چیه مدر، جامه مزن،  نعره آمدم،/  بگفت و دید مرا عشق شدم، وانهید دوش (3

 است مرده عشق یب بود جان صد گرش/  است فسرده شد یخال عشق کز یکس (4

 .هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه ی »پاسخ

 :اتیاب ریسا یبررس

 وصل و اصل: هیقاف «:1» ی نهیگز

 ریپذ دل و ریگ: هیقاف «:2»  ی نهیگز

 مرده و فسرده: هیقاف «:4»  ی نهیگز

 است؟ حیصح نهیگز کدام -29

 .اوست آثار از «دمان صبح تا» و است همدان شهر متولد پور، یعل یمصطف (1
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 .اوست آثار از «رود کوچک یگلو از» و است یاسلام انقلاب شاعر ینیحس دحسنیس (2

 .است سروده یلر ی لهجه با و یمثنو قالب در را خود اشعار( یهجر ششم قرن) انیعر باباطاهر (3

 .است تیب هزار 26 و دفتر 6 شامل کتاب نیا و نوشته هفتم قرن در را یمعنو یمثنو محمد، نیالد جلال (4

 :ها نهیگز ریسا«، بررسی 4» : گزینه یپاسخ

 .است شده متولد تنکابن شهر در پور یعل یمصطف «:1» ی نهیگز

 و «لیاسماع حلق با صدا هم» یها کتاب دیکن توجه. )است پور یعل یمصطف اثر «رود کوچک یگلو از: »«2» ی نهیگز

 .(است ینیحس دحسنیس اثر «لیوجبرئ گنجشک»

 سروده یتیدوب قالب در را خود اشعار و است ستهیز یم پنجم و چهارم یها قرن در انیعر باباطاهر «:3» ی نهیگز

 .است

 دارد؟ ارتباط ریز داستان با المثل ضرب کدام -30

 یوقت و شد بایز اریبس او خطّ ماه، چند گذشت از پس. داشت ییناخوانا اریبس خط یلیتحص سال یابتدا در یعل»

 .«داد نشان معلّمش به بود، کرده نیتمر ها آن در که را ییها دفترچه یعل شد، ایجو را شرفتیپ نیا علت معلمّش

 .کرد تمام که آن کرد؟ که را کار( 2          .مسپار فردا به را امروز کار( 1 

 .کند ینم بیع یکارم محک از کار( 4 .است کردن پر از کردن کوین کار( 3 

 انجام با که دارند اشاره مفهوم نیا به دو هر «،3» ی نهیگز المثل ضرب و سؤال صورت داستان«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .افتی دست مهارت به توان یم ادیز ممارست و نیتمر

 دارد؟ ییاملا ینادرست تیب -31

 ندارد کار بقا، دیخورش طلعت با/  ندارد ار،ی رخ ز ،یعکس که ذرهّ هر (1

  ندارد دارید طاقت کس، همه کنیل/  است یتجلّ نور از پر دشت، و کمر و کوه (2

 ندارد اصرار پرده نیا در راه کس/  رازت و تو از ریغ تو، راز و ییتو دل در (3

 ندارد عار او صحبت از گل و است خار/  نازک گل قیرف که من، از مکش دامن (4

 .شود یم نوشته شکل نیهم به «رازها» یمعنا به «اسرار«، »3»ی  نهیگز: پاسخ

 ندارد؟ وجود ییاملا ینادرست تیب کدام در -32
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 میعل یا باشد علم درخت نیا/  میصل یا بگفتش و دیخند خیش (1

 باروبر یب یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا یا رفته صورت به تو (2

 سحاب یگاه شد نام بهرش گاه/  آفتاب گاه شد نام درختش گه (3

 بقاست عمر او آثار نیکمتر/  خواست آثار صدهزار کش یکی آن (4

 .است شده نوشته نادرست ها نهیگز اتیاب در «خاست» و «بحر» «،میسل» یها واژه«، 2: گزینه ی »پاسخ

 ست؟ین یمثنو قالب در تیب کدام -33

 وارید اصل یب بود نامحکم که/  گفتار گاه آن کن شهیاند نخست (1

 یکوین نخواهدگفت کس را بد که/  یبدگو ز منیا مشو یکرد بد چو (2

 پوست ز دیدرآ به صورت به ورچه/  هست که رتیس به است همان مار (3

 شتنمیخو کام به پس نیا از که/  منم که خرّما و شادمانا (4

 با «یبدگو» «،وارید» با «گفتار» اتیاب گرید در. ستندین هیقاف «پوست» و «هست» یها واژه«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .است هیقاف« شتنیخو» با «من» و «یکوین»

 دارد؟ یتر شیب یمفهوم ارتباط تیب کدام با «میدان ینم یاندک جز ما ی همه» عبارت -34

 ینادان ستین تو در عمل چون/  یخوان تر شیب که چندان علم (1

 است کردن پر از کردن کوین کار/  شود یم حاصل تکرار با علم (2

 دارد اقرار نیا و است مغز یته/  دارد اریبس علم گفت آنکس هر (3

 ما ز کی هر حاصل قطره چند/  دیناپد کرانه ییایدر علم (4

 :ها نهیگز ریسا یبررس«، 4: گزینه ی »پاسخ

  علم کنار در عمل ضرورت بر دیتأک «:1» ی نهیگز

 نیتمر و تکرار بر دیتأک «:2»  ی نهیگز

 .دارند علم داشتن یادعا که یافراد یمغز یته «:3» ی نهیگز

 دارد؟ ارتباط ریز تیب با نهیگز -35

 «بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو»
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 (دانشمندان) الابصار یاول ای است یتجل در/  وارید و در از پرده یب اری (1

 امدین باز یخبر شد، خبر که را کان/  خبرانند یب طلبش در انیمدع نیا (2

 ستیب تو ینیب یرو در باطن به تا/  ستین چیه نیا است ظاهر نشان نیا (3

 ینیقی گوهر ی رشته پس/  ینیزم از صورت به هرچند (4

 بودن تیاهم یب و یمعن و باطن به توجه تیاهم به «3» ی نهیگز و سؤال صورت تیب دو هر«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .دارند اشاره ظاهر

 است؟ مفهوم هم نهیگز کدام با ریز تیب -36

 «نهان بزرگان کین نام مکن /نهان نماند نامت که یخواه چو»

 باشم تو یبو مست که حاجت چه باده به مرا /رضوان یساق دست ز ننوشم بهشت یم (1

 یآور ادی به را آوران نام چو /ات آوازه آفاق به چدیبپ (2

 ستین شیب یغبار خاکم کف از /دستگاه عالم دو یآرزوها (3

 ما دوام عالم ی دهیجر در است ثبت /عشق به شد زنده دلش که آن ردینم هرگز (4

 و بزرگان نام یادآوری که دارند اشاره موضوع نیا به «2» ی نهیگز و سؤال صورت تیب دو هر«، 2: گزینه ی »پاسخ

 .است شهرت و تیموفقّ به افتنی دست راه آوران، نام

 است؟ شده انتخاب یمثنو کی از ریز اتیاب از کی کدام -37

 ایدر یماه و بینص را هوا مرغ/  ینواز بنده و یبخشندگ در از (1

 توانا یّح پروردگار، صانع/  دانا زدیا نام به دفتر اول (2

 خرما ی دانه ز کند تناور نخل/  نحل مگس از دیآفر نوش شربت (3

 فردا رحمت بینص بر خورد فیح/  امروز نعمت سپاس نداند که هر (4

  توانا یّح پروردگار صانع/  دانا زدیا نام به دفتر اول«، 2: گزینه ی »پاسخ

 به بیترت به است شده دهیکش خط ها آن ریز که یکلمات از کی هر «،محمد نیالدّ جلال و عطار» درس به توجه با -38

 دارد؟ اشاره یخیتار تیشخص کدام
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 نیا» گفت و گفت آمد خوش او به و کرد مهمان به رو پدرش،. نشست یا گوشه در و کرد سلام شد، اتاق وارد محمد

 «محمد پسرماست؛

 عطار -نیالد جلال -نیالد بهاء( 2   نیالد جلال -عطار -نیالد بهاء( 1 

 نیالد بهاء -نیالد جلال -عطار( 4 نیالد جلال - ولد  سلطان -عطار( 3 

 جلال ای یمولو داستان، نیا در پسر و است عطار ها آن مهمان. است نیالد بهاء ،یمولو پدر نام«، 1: گزینه ی »پاسخ

 .است نیالدّ

 است؟ مفهوم هم ریز تیب با تیب -39

 «بر بارو یب ،یا یمعن شاخ ز زان /خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو»

 سوم تیب( 2                  چهارم تیب( 1 

 اول تیب( 4                            دوم تیب( 3 

 به فقط نه شود، توجه زیچ هر باطن و ذات به دیبا که دیآ یم دست به مفهوم نیا تیب دو هر از«، 2: گزینه ی »پاسخ

 .آن صورت و ظواهر

 دارد؟ یالخطّ رسم ای ییاملا ینادرست تیب کدام -40

 مهان و کهان از یکس ندینب/  جهان کاندر خواست یا یزار یکی (1

 نگشت هرگز داریب و ندینجنب/  برگذشت زمان نیچند که یخواب چه (2

 گشت ژاله چون آب اندرون چشم به/  گشت ناله و یزار پر شهر همه (3

 بود ن آ دوزخ یزندگ از پس/  بود نینفر تو بر یا زنده تا که (4

 شاعر «1» ی نهیگز تیب در. است درست شکل نیهم به «شد بلند» یمعنا در «خاست» یاملا«، 1: گزینه ی »پاسخ

 «.برخاست جهان از یزار» دیگو یم

 .دیده پاسخ دیآ یم یپ در که یپرسش شش به و دیبخوان یسعد از را ریز اتیاب*  -41 

 طاق ریز از ینیمسک گفت یم که/  عراق در یکش گردن افتی خبر

 برآر نانینش در بر دیام پس/  دواریام یهست یدر بر هم تو

 بند ز برآور دردمندان دل/  دردمند دلت باشد که ینخواه
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 پادشاه مملکت از براندازد/  دادخواه خاطر یشانیپر

 یِریقرارگ ی نحوه وصف، نیا با. میده یم نشان کسانی یعلامت با هستند هیقاف هم هم با بالا اتیاب در که را ییها واژه

 بود؟ خواهد شکل کدام به بالا اتیاب هادر هیقاف

 

 

1                         #_____     #_____ )2#_____        _____ )  

     #_____        _____                              #_____        _____  

     #_____         _____                              #_____        _____  

  

3) #_____     #_____                         4_ )__#_____        #_ 

     *_____      *_____                               #_____        #____ 

     ^_____      ^_____                              #_____        #____ 

 .است شده داده نشان «3» ی نهیگز در که طور همان است، یمثنو قالب در اتیاب«، 3: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نادرست  نهیگز کدام «،محمّد نیالدّ جلال و عطاّر» درس به توجه با -42

 .است نیبهاءالدّ یمولو پدر نام (1

 .است سمرقند شهر یمولو زادگاه (2

 .کرد ملاقات شابورین شهر در را عطاّر ،یمولو (3

 .است عطاّر آثار از یکی «اسرارنامه» (4

 .است بلخ شهر ،یمولو«، زادگاه 2: گزینه ی »پاسخ

 ست؟ین یمثنو قالب در نهیگز کدام تیب -43

 اند دهینال زن و مرد رمینف در/  اند دهیببر مرا تا ستانین کز (1

 کافر جهان در نماند میگو کافران با وگر/  دم آن شوند کافر همه میگو مؤمنان با اگر (2

 شدم شحالان خو و بدحالان جفت/  شدم نالان یتیجمع هر به من (3

 من اسرار نجست من درون از/  من اری شد خود ظنّ از یکس هر (4
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 «2» ی نهیگز «،هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو» آن در که یمثنو قالب فیتعر براساس«، 2: گزینه ی »پاسخ

 .ندارد هیقاف رایز باشد؛ یمثنو تواند ینم

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 (هیقاف) اند دهینال/  اند دهیببر  «:1» ی نهیگز

 (هیقاف) حالان خوش _ نالان( / فیرد) شدم _ شدم «:3» ی نهیگز

 (هیقاف) اسرار _ اری( / فیرد) من _ من «:4» ی نهیگز

 است؟ سندهینو ای شاعر کدام به مربوط بیترت به ریز آثار از کدام هر -44

 «نیالدّ علوم اءیاح _ لیجبرئ و گنجشک _ دمان صبح تا _ حکم و امثال»

 یکاشف واعظ _ پور نیام صریق _ دوست رحمان یمصطف _ یغزاّل محمّد امام (1

 اسکندر بن کاووسیک یعنصرالمعال _ پور نیام صریق _ پور یعل یمصطف _ دهخدا اکبر یعل (2

 یکاشف واعظ _ ینیحس حسن دیس _ پور نیام صریق _ یسمرقند یریظه (3

 یغزاّل محمّد امام _ ینیحس حسن دیس _ پور یعل یمصطف _ دهخدا اکبر یعل (4

 ← لیجبرئ و گنجشک/  پور یعل یمصطف ← دمان صبح تا/  دهخدا اکبر یعل ← حکم و امثال«، 4: گزینه ی »پاسخ

 یغزاّل محمّد امام ← نیالدّ اءعلومیاح/  ینیحس حسن دیس

 ؟ است مفهوم هم ریز تیب با نهیگز کدام تیب -45

 «بر و بار  یب یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا یا رفته صورت به تو»

 ستین ییروشنا عقل از بهتر/  ستین ییآشنا که یمقام در (1

 دارد( نشیب) بصر یا ذرهّ او که هر/  است خبر یب مدام جمالت در (2

 ستین چیپ جز یرو یم صورت به گر/  ستین چیه صورت که صورت نیمب تو (3

 !نیب راه از مکش سر ،یکور که چون! / نیه ست،ین زورت چو کن یم یا یزار (4

 سؤال، صورت تیب مانند تیب نیا در. دارد «ظاهر» یمعنا «3» ی نهیگز تیب در «صورت»« 3: گزینه ی »پاسخ

 .است شده داشته برحذر یظاهر یها برداشت از مخاطب

 باشد؟ یمثنو قالب با شعر کی از یتیب ستین ممکن ر،یز اتیاب از کی کدام -46
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 بماند بازار سر هر در که ماست ی قصّه /ببرد ادی از خود فسق و شد خیش محتسب (1

 یخداوند الطاف به( باش داشته نانیاطم) شو واثق که آمد خطاب /یآرزومند ثیحد گفتم یم باد با سحر (2

 کنم؟ یک کار نیا زنم، یم عقل لاف من /کنم یمِ ترک گل موسم به من که حاشا (3

 یخوان یم ننوشته هم و ینیب یم دهیناد هم که /یدان یم که دانم یم و جانا توام هواخواه (4

 هم «بماند» و «ببرد» «،1» ی نهیگز تیب در. اند هیقاف هم تیب هر مصراع دو ،یمثنو قالب در«، 1: گزینه ی »پاسخ

 .ستندین هیقاف

 شود؟ یم کامل یدرست به «زیانگ –  نده – نیتر – یگ» با بیترت به نه،یگز کدام کلمات گروه -47

 روح - نیب – آور شگفت – جاودانه( 2    جانیه – کاه – فاضل – مانده( 1 

 شور – الیخ – عاقل – خفته( 4  ملال – شیب –  فضلا –  ستادهیا( 3 

 :ها نهیگز ریسا حیتشر«، 2: گزینه ی »پاسخ

 .ستین یدرست بیترک: یماندگ «:1» ی نهیگز

 یدرست بیترک هم «نده+  شیب» و است «نیتر فاضل» آن حیصح و ستین یدرست بیترک: نیفضلاتر «:3» ی نهیگز

 .ستین

 .ستین یدرست بیترک: الندهیخ «:4» ی نهیگز

 باشد؟ یمثنو کی از تواند یم تیب کدام -48

 کشم؟ درهم یرو یخاکستر به/  آتشم درخور من نفس، یا که (1

 است؟ کم چرا اول یداشت که یدوست آن و/  ؟یکنی نم نگاهم که ام کرده چه گفتم (2

 نگرم یم نقشبند من و ینیب نقش تو/  یول اند نهاده کس هر سر در چشم دو (3

 تو ریاس محبت دیق به منم اول/  یبسوخت هجران غم آتش بر یشهر (4

 نهیگز تیب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 1: گزینه ی »پاسخ

 .است یمثنو کی از یتیب ت،یب نیا و هستند هیقاف« کشم» و «آتشم» یها واژه «،1» ی

 است؟ درست یسوران یاقلیدر دیشه مورد در نهیگز کدام -49

 .است شده دفن یذوالفقار یکو یزهرا بهشت در او (1
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 .شود خرمشهر شهر سقوط مانع جنگ نینخست یها ماه در شد موفق او (2

 .کرد یم یزندگ خردسالش فرزند با ها لیاتومب گورستان در و بود یفروش اوراق او شغل (3

 .دیرس شهادت به بغداد در دشمنان ی شکنجه اثر بر او (4

 :ها نهیگز ریسا یبررس«، 3» ی گزینه: پاسخ

 .دارد قرار تهران شهر در( س) زهرا بهشت در یاقلیدر مزار «:1» ی نهیگز

 .شود آبادان شهر سقوط مانع شد موفق یاقلیدر «:2» ی نهیگز

 .دیرس شهادت به و شد یزخم یذوالفقار یکو اتیعمل در یاقلیدر «:4» ی نهیگز

 دشوار

 دارد؟ ییمعنا ارتباط چهارم تیب با تیب دامک-50

 بترس صبحگاهش دل دود ز/  بترس آهش از مظلوم است  نخفته (1

 دیپل تخم ز دینا پاک بر/  د؟یند یکین و کرد بد سیابل نه (2

 مشت به ییاین بر کودکان با چو/  درشت رمردانیش بر بانگ مزن (3

 درد؟ هم بر تیپلنگ یروز که/  خرد ناقص گرگ یا یترس ینم (4

 شده اشاره مظلوم آه قدرت به سؤال، صورت اتیاب از چهارم تیب مثل زین «1» ی نهیگز تیب در«، 1: گزینه ی »پاسخ

 .اوردیب سرظالم بر ییبلا است ممکن که است

 یتر شیب ییمعنا ارتباط «است یتعال حق کتاب عالم، همه/  است یتجلّ در جانش آنکه نزد به» تیب با تیب کدام -51

 دارد؟

 قادرند خداوند یرو دار نهییآ/  همه تر و خشک و شب و روز و( آسمان) سما و( نیزم) ارض (1

 ینخور غفلت به و یآر کف به ینان تو تا/  کارند در فلک و دیخورش و مه و باد و ابر (2

 بگفت خلق با حال زبان به اشکم/  نهفت داشت یهم جان ز دلم که یراز (3

 خاکدان از اند کرده بر ها دست/  انیخاک همچون درختانند نیا (4

 عتیطب یها دهیپد که دارند اشاره مسئله نیا به دو هر «،1» ی نهیگز و سؤال صورت اتیاب«، 1» نه یی: گزپاسخ

 .هستند خداوند وجود ی نشانه
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 است؟ متفاوت نهیگز کدام ی جمله نوع -52

 یکمند چیه به سرم دیاین فرود دگر( 2    ندن انها شیخو سخن در سخنان نیرنگ( 1 

 ارزان را زیعز عمر گوهر فروخت( 4       بکن جانان لب از را طمع دندان که ای( 3 

 .است یامر «3» ی نهیگز عبارت اما هستند، یخبر «4» و «2» «،1» یها نهیگز عبارات«، 3: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ وجود «شتیمع» ی کلمه ی خانواده هم نه،یگز کدام تیب در -53

 دلبر از گرفت نتواند دل داد چو/  ندهد دل که یکس نبود عاشق که آن از (1

 نیا است سؤال چه آخر عشوه ینده یم گر/  ؟یخواه مرا که ییگو ینیب مرا که گه هر (2

 خندان ق،یرف نشود تو کز/  تلخ چنان معاشرت کار در (3

 توانگر شیع چو یخوش ز بخوردن/  سلطان فرمان چو یزیت ز برفتن (4

 .است خانواده هم «شتیمع» با «4» ی نهیگز تیب در «شیع» ی واژه«، 4» ی گزینه: پاسخ

 باشد؟ شده انتخاب «یمثنو» قالب در یشعر از تواند ینم نهیگز کدام تیب -54

 مراعات یابی یکن توبه اگر/  توست ی توبه کارم که گفتم بدو (1

 نان به فروشد یم ادب و علم که/  دان ریتفس مرد کند یم انیز (2

 داشت دارید ی وعده دیام/  داشت یم اری انتظار روز و شب (3

 رو همه از توست به رو را همه/  سو همه از توست یرو پرتو (4

 .هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 1: گزینه ی »پاسخ

 یمثنو قالب در تیب نیا نیبنابرا و باشد هیقاف تواند ینم( مراعات) و( توست) یها واژه «:1» ی نهیگز تیب در

 .ستین

 /   نان ، ردانیتفس «:2» ی نهیگز: گرید یها نهیگز اتیاب یها هیقاف

 / دارید و اری «:3» ی نهیگز

 رو سو، «:4» ی نهیگز 

 است؟ آمده درست آن مقابل در عبارت کدام مفهوم -55

 یا پرداخته خود ظاهر به تنها تو ← یا رفته صورت به تو (1
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 .کنند یم یگذار نام را درخت یگاه ← شد نام درختش گه (2

 .شود یم یناش جهینت هزار صد آن از که یزیچ ← خاست آثار هزار صد کش یکی آن (3

 .ندارد یاه ویم او یمعنا ی شاخه ← بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان (4

 :ها نهیگز ریسا حیصح مفهوم«، 3» ی نهیگز: پاسخ

 .یا کرده توجه امر ظاهر به تنها تو «1» ی نهیگز

 .گذراند یم درخت را او نام یگاه «:2» ی نهیگز

 .یندار یا ثمره و وهیم ،یمعن ی شاخه از تو خاطر، نیا به «:4» ی نهیگز

 دارند؟ ییمعنا قرابت گریکدی با ت،یب دو -56 

 مپرس که ام دهیبرگز یدلبر/  کار آخر و جهان در ام گشته( الف

 (یکار از بازداشتن: منع) دیفرما خداوندگار که کنم آن من/  عشق از کنند من منع گر همه انیجهان( ب

 یاریهش و یداریب و یینایب و ییدانا به/  یاری یب و یفرد جهان کاندر را تو گفتن توان( ج

 آب و آتش درون دل و چشم ز/  تاب و تب در هجرم درد از نیبب( د

 مپرس که ام دهیچش یهجر زهر/  مپرس که ام دهیکش یعشق درد(  ه

 ج - الف( 4             ج – ب( 3              ه – د( 2        ب – الف( 1 

 .دیگو یم سخن معشوق از ییجدا و یدور در خود رنج و درد از شاعر «،ه» و «د» اتیاب در«، 2: گزینه ی »پاسخ

 است؟ شده سروده یمثنو قالب در تیب کدام -57

 است ادیفر یجا که دل یب بلبل بنال/  گل تبسم در ستین وفا و عهد نشان (1

 را نام و ننگ میخواه ینم ما/  عاقلان نزد است یبدنام گرچه (2

 ازل وصف بود کو یفکر خاصه/  عمل در آمد آخر فکر اول (3

 است نهان خفتگان ما ی دهید از/  است آشکار افلاک یخودکام (4

 نهیگز تیب در. هستند هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .است شده سروده یمثنو قالب در ت،یب نیا و هستند هیقاف«ازل» و «عمل» یها واژه «،3» ی

 است؟ شده داده نادرست پاسخ پرسش، کدام به -58
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 حجره اتاق؟ و غرفه یمعنا به یا واژه (1

 دهخدا اکبری عل شد؟ فیتأل و یگردآور یکس چه توسط نامهتلغ نیمهمتر (2

 علم درخت ست؟یچ شود، یم یجاودانگ باعث که یدرخت (3

 یدیشه دجعفریس بود؟ که نایس یابوعل کینزد شاگردان از یکی (4

 همکار و شاگرد ،یدیشه دجعفریس که دیکن توجه. بود نایس یابوعل شاگردان از یکی ار،یبهمن«، 4» نهیگز: پاسخ

 .است بوده دهخدا

 دارد؟ یشتریب ییمعنا ارتباط ریز تیب با نهیگز کدام -59

 «بقاست عمر او آثار نیتر کم/  خواست آثار صدهزار کش یکی آن»

 خود آثار صدهزار من رخ بر ینیبب تا/  کین کین میرو به یخاموش حال در درنگر (1

 نوشت دانیجاو آثار شتنیخو علم به( او که) کاو/  بماند ایدن دفتر در جاودان کس آن نام (2

 آثار صدهزار و بو خم سر از دیبرآ/  یخال یکن گل ز را خم سر یاندک چو (3

 (انیب: اظهار) یکن اظهارش است، پنهان گرچه/  یکن آثارش و فعل در نظر چون (4

 آن، ی جهینت نیتر کم مانده، یجا بر یاریبس آثار او از که یکس آن»: سؤال صورت تیب یمعن«، 2: گزینه ی »پاسخ

 خلق با انسان که دارند اشاره مفهوم نیا به دو هر «،2» ی نهیگز و سؤال صورت تیب.« اوست یبرا جاودان نام داشتن

 .گذارد یم یبرجا خود از یکین نام خوب، آثار

 است؟ نادرست نهیگز کدام ر،یز اتیاب به توجه با -60

 میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 «بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو

 .است «دل ساده» یمعنا به «میسل» اول، تیب در (1

 .دارد وجود منادا چهار ت،یب دو نیا در (2

 .دارد هیتشب «یمعن شاخ» (3

 .دارد دیتأک ینیظاهرب عدم بر دوم تیب (4

 .است حیصح «:1» ی نهیگز: پاسخ
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 .هستند منادا  «خبر یب و میعل م،یسل» ت،یب دو نیا در «:2»  ی نهیگز

 .است شده هیتشب «درخت ی شاخه» به «یمعن» آن، در که دارد هیتشب «یمعن شاخ» «:3» ی نهیگز

 است حیصح «:4» ی نهیگز

 دارد؟ ارتباط «بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو» تیب با نهیگز کدام -61

 نیماچ را تو است مانده و یبود نیچ به تو/  باطن مثل به نیماچ و ظاهر تو نیچ (1

 دارد؟ فرمانروا ده که کشور آن در شیآسا چه/  باطن و ظاهر حس ز راحت نفس کی دمیند (2

 گوش چیه دهیشن و دهید چیه دهیناد/  تو مثل که یمعن و صورت پادشاه یا (3

 کلامت بشنود چون آرد، رقص حرف هر/  ندیب تو صورت چون دیآ سجده به یمعن (4

 اشاره( ظاهر) صورت بر( باطن) یمعن یبرتر به دو هر «،1» ی نهیگز تیب و سؤال صورت تیب«، 1: گزینه ی »پاسخ

 .دارد

 . . . یمعنو یمثنو -62

 .یقمر یهجر ششم قرن نوشته است یکتاب( 2          .یشابورین عطاّر از است یکتاب نام( 1 

 .پندآموز و جالب یهات یحکا با است یکتاب( 4 .تیب هزار شصت از شتریب با است یکتاب( 3 

. یقمر یهجر هفتم قرن بیاد یبلخ یروم نیالدّ جلال مولانا از است یکتاب نام یمعنو یمثنو«، 4: گزینه ی »پاسخ

 .است پندآموز و جالب یها تیحکا شامل و دارد تیب هزار وشش ستیحدودب کتاب، نیا

 است؟ درست نهیگز کدام شعر قالب به توجه با -63

 .ستین هیقاف هم زوج یها مصراع با اول مصراع چون ست،ین یمثنو (1

 .هستند هیقاف هم تیب هر مصراع دو چون است، یمثنو (2

 .ستندین هیقاف هم تیب هر مصراع دو چون ست،ین یمثنو (3

 .است هیقاف هم زوج یها مصراع با اول مصراع چون است، یمثنو (4

 چون نیبنابرا هستند، هیقاف هم ت،یب هر مصراع دو آن، در که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .ستین یمثنو شعر نیا ستند،ین هیقاف هم سؤال صورت اتیاب

 است؟ حیصح اتیادب خیتار نظر از نهیگز -64
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 .باشد یم «دمان صبح تا» او آثار از یکی و است دانشگاه استاد و شاعر سنده،ینو ،ینیحس دحسنیس (1

 .است نوشته را «نیالقوان روح» کتاب که چهاردهم قرن معروف دانشمند و سندهینو دهخدا، اکبر یعل (2

 .است تیب هزار 26 و دفتر 6 شامل که باشد یم یبلخ محمّد نیالدّ جلال کتاب یمعنو یمثنو (3

 .است یهجر ششم قرن یرانیا عارفان و شاعران از یهمدان انیعر باباطاهر (4

 :ها نهیگز ریسا حیتشر«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .باشد یم «دمان صبح تا» او آثار از یکی و است دانشگاه استاد و شاعر سنده،ینو پور یعل یمصطف «:1» ی نهیگز

 .است کرده ترجمه را «نیالقوان روح» کتاب دهخدا اکبر یعل»: 2« ی نهیگز

 .است یهجر پنجم و چهارم یها قرن یرانیا عارفان و شاعران از یهمدان انیعر باباطاهر «:4» ی نهیگز

 است؟ نادرست نهیگز کدام ر،یز تیب به توجه با -65

 «میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 .دارد جمله پنج تیب نیا (1

 .است فضل اهل یمعن به تیب نیا در «میعل» (2

 .است یوصف بیترک «علم درخت» (3

 .است شده سروده یمثنو قالب در تیب نیا (4

 :دارد جمله 5 ت،یب نیا که دیکن توجّه«، 3: گزینه ی »پاسخ

 )منادا(میعل یا  باشد علم درخت نیا/   )منادا(میسل یا  بگفتش و  دیخند خیش

 .است شده هیتشب «درخت» به «علم» ب،یترک نیا در که است یاضاف بیترک «علم درخت»

 «،بر و بار  یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو» تیب در «صورت» ی واژه مشابه مفهوم -66

 است؟ آمده نهیگز کدام تیب در

 ماست موجّه( لیدل) حجّت تو ی چهره جمال/  کنند عشق منع که یانیمدع رغم به (1

 باد مبارک دهیبشن گوشت، تو باطن از/  تو انیب و حرف یب تو، زبان گفت یب (2

 اوست محبت ی نهیگنج نهیس/  را حافظ که نیمب ظاهر فقر (3

 غم جز ندارم بد و کین ز عشق در/  غم جز ندارم خود عمر حاصل من (4
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 تیب در مفهوم نیا و رفته کار به «ظاهر» یمعنا در سؤال صورت تیدرب «صورت» ی واژه«، 3: گزینه ی »پاسخ

 .ندارد وجود یمفهوم نیچن «4 و 2 ،1» یها نهیگز اتیدراب اما دارد، وجود زین «3» ی نهیگز

 است؟ نادرست نهیگز کدام ر،یز اتیاب به توجهّ با -67

  میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 «بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان/  خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو

 .دارد وجود منادا چهار ت،یب دو نیا در( 2          .دارد جمله سه اولّ تیب اوّل مصراع( 1 

 .دارد دیتأک ینیب ظاهر عدم بر دوم تیب( 4                                   .دارد هیتشب یمعن شاخ( 3 

 :ها نهیگز یبررس«، 2گزینه ی » :پاسخ

 میسل یا بگفتش و دیخند خیش «:1» ی نهیگز

 .هستند منادا ت،یب دو نیا در «خبر یب و میعل م،یسل» «:2» ی نهیگز

 .است شده هیتشب درخت ی شاخه به یمعن آن، در که دارد هیتشب «یمعن شاخ» «:3» ی نهیگز

 .است حیصح «:4» ی نهیگز

 است؟ شده دیتأک دانش و علم ی جنبه کدام به ر،یز تیب در -68

 «سحاب یگاه شد، نام بحرش گاه/  آفتاب گاه شد، نام درختش گه»

 دانش و علم تیاهم و ارزش( 2                               یآگاه و علم شیستا( 1 

 علم دانیم یگستردگ و عظمت( 4               علم راه یها یسخت و مشکلات( 3 

 همه ها، نیا از منظور که) ابر و ایدر آفتاب، درخت، به علم که جا آن از سؤال، صورت اتیاب در«، 4: گزینه ی »پاسخ

 .است دانش و علم دانیم یریفراگ و یگستردگ شاعر منظور شدهاست، هیتشب( کوستین یزهایچ ی

 ندارد؟ ییمعنا  ارتباط ریز تیب مفهوم با تیب کدام مفهوم -69

 «میعل یا باشد علم درخت نیا/  میسل یا بگفتش و دیخند خیش»

 را یسر رهیخ باد سر ز کن برون/  را یلوفرین چرخ مکن نکوهش (1

 شود نایب بشر گر دانش و نید چراغ با/  چاه به افتد ینم هرگز یزندگ ریمس در (2

 شود رسوا کند جا یب یدعو گر هنر یب/  شود دایپ معرفت و علم ز انسان ارزش (3
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 گمان اندر دل فکنیم دانش ز/  زمان کی آموختن ز یاسایم (4

 .هستند دانش و علم تیاهم و ارزش ی درباره «4 و 3 ،2» یها نهیگز اتیاب و سؤال صورت تیب«، 1: گزینه ی »پاسخ

 است؟ آمده درست آن مقابل در عبارت کدام مفهوم -70

 .یا پرداخته خود ظاهر به تنها تو ← یا رفته صورت به تو (1

 .کنند یم یگذار نام را درخت یگاه ← شد نام درختش گه (2

 .شودی م یناش جهینت هزار صد آن از که یزیچ ← خاست آثار هزار صد کش یکی آن (3

 .ندارد یا وهیم او یمعنا یه شاخ ← بر و بار  یب ،یای معن شاخ ز زان (4

 :ها نهیگز ریسا حیصح«،  مفهوم 3: گزینه ی »پاسخ

 .یا کرده توجه امر ظاهر به تنها تو «:1» ی نهیگز

 .گذارند یم درخت را او نام یگاه «:2» ی نهیگز

 .یندار یا ثمره و وهیم ،یمعن ی شاخه از تو خاطر، نیا به «:4» ی نهیگز

 باشد؟ یم یمثنو ر،یز یشعر قالبکدام  -71

بهار تازه دمیدهای به روی رشک بهار/ بیا و روز مرا خویش کن و سند بیار همی به روی تو ماند بهار دیبا به روی/  (1

 روی تو و بقای بهارسلامت همی 

هزار جهد بکردم که سر عشق بپوشم/ نبود بر سر آتش میسرم که نجوشم به هوش بودم از اول که دل به کس  (2

 صبر ماند و نه هوشمشمایل تو بدیدم نه  /نسپارم

 به شر زدند سلطان غلامان /ریام یسران مهما به شد روان بود بدحال و امیا برگشته که /بود زال خانه در گربه یکی (3

 ریت

کس همه گویند طاهر کس نداره/ خدا یار منه چه  کس تویی من مانده بی خداوندا به فریاد دلم رس/ کس بی (4

 حاجت کس

 یا هیقاف ت،یب هر مصراع دو و وزن کی آن اتیاب ی همه که شود یم گفته یشعر به یمثنو«، 3: گزینه ی »پاسخ

  «ریت» و «ریام» دوم تیب در «،حال» و «زال» اول تیب در که «3»ی نهیگز اتیاب مانند دارد، جداگانه

 

 


